

# 三国豪杰后人今何在？

## 周润发是周瑜嫡系后人 刘备后人依旧卖草鞋



周润发

□据《广州日报》

新版电视剧《三国》目前正在热播，曹操、孙权、刘备等乱世英雄再次因此剧而备受人们的关注。同时，大家也不禁好奇，这些“谈笑间檣櫓灰飞烟灭”的豪杰，他们的后代现在又在何处呢？

### 诸葛亮后人香港当女模

武侯祠博物馆研究人员：女性名字不可能上家谱

香港名模诸葛梓岐生于北京，她一直表示，自己就是“诸葛亮的第63代传人”。在诸葛梓岐依稀的记忆中，“家乡有一座祠堂，里面有一幅诸葛亮画像，但长什么样子已经记不清了”。但诸葛梓岐透露她

家是有族谱的，“是用绢布做的，上面记载着我第63代后人”。

诸葛梓岐还表示有长辈亲口相告：“我祖父就跟我讲，‘空城计’是赵云做的，不是我先祖做的。”对此，不少三国迷嘲讽道：“《三国志》

和历史记录都证明那的确是赵云做的，还用得着你祖父跟你讲？”而成都武侯祠博物馆研究部梅铮铮主任直言：“中国家族的族谱，是不可能直接记载女性姓名的，怎么可能有她(诸葛梓岐)的名字呢？”

### 孙权后人聚居富阳龙门镇

几乎家家户户都是做羽毛球拍的

浙江富阳确实是孙权的故里，但是究竟在哪个具体位置恐怕很难考证了。不过富阳龙门镇全镇90%以上的人都姓孙，他们的家谱记载自己是孙权第65代的后裔，还有人说孙中山也是他

们一族里的。

富阳龙门古镇建筑以两座孙氏宗祠为中心，共建有孙氏祠堂40多座，砖砌牌楼3座和1座古塔、1座寺庙。镇内屋舍房廊相连，长街曲巷连贯相通，镇外的人进入

镇里，如入迷宫。

现在龙门镇的村民几乎家家户户都是做羽毛球拍的，今天他们的球拍已经不会仅仅卖到“魏国”、“蜀国”或者“吴国”了，而是通过义乌小商品市场销往全球。

### 周润发竟是周瑜嫡系后人

宋代祖先周应斗曾官位显赫

“历史上周瑜很有韬略，非常有才华。”周瑜第63代子孙周柏泉一直在研究祖宗留下来的族谱。周柏泉说，从族谱上看，周润

发是周瑜的嫡系后裔。“广东潮阳也有周瑜的后裔，周润发是广东潮阳周氏后人，是周瑜嫡系后裔周应斗之后。周应斗在宋代景

泰年间官位显赫”。如果周润发接演电影《赤壁》周瑜，相信同族血脉能让周润发将名将周瑜演绎得更加完美。

### 刘备后人依旧卖草鞋

小吃街口开小店，身世成招客噱头

在成都锦里小吃街口有家草鞋店，店主叫刘畅，今年50多岁了，他自称是刘备的第60代后人，从事草鞋编织已经有20多年了。

他在郫县有个作坊，雇佣了六七名员工，工人们负责编织草鞋、帽子、玩偶等产品，但是草鞋仍是小店的主打产品。因为历史上刘备

曾经和母亲以卖草鞋为生，所以，现在刘畅的很多顾客都是冲着“刘备的后人”这个噱头到他店里买草鞋的。

### 曹操后人验DNA

为证祖先墓穴真假，百人滴血验证

随着安阳县安丰乡西高穴村西高穴墓经考古学者挖掘认定为曹操墓，一时间，有关陵墓的真伪引起社会广泛关

注。今年1月22日，复旦大学现代人类学教育部重点实验室发布一则征集令，面向全国征集曹姓男性DNA，准

备用DNA技术来破解曹操墓的真伪。自称曹操70代孙的曹祖义等100人云集上海接受测试。

# 凤姐上节目气走三位嘉宾

## 曝《人间》作假 承认“男友”是演员

□据中新网

在《中国达人秀》上被砸鸡蛋后，凤姐不但没有收敛，反而越战越勇。近日，凤姐作客某电视栏目，在录制现场，凤姐依旧保持其一贯的雷人作派，先是态度嚣张地气走了三位嘉宾，接着亲口承认之前在江苏卫视《人间》中出现的两位“男友”是假的，是节目组找的演员。

介绍，当天录制现场，凤姐刚一落座，就要求台下坐着的五位嘉宾各自介绍自己的“职务”，有个男嘉宾自我介绍道：“我叫涂磊，是一名间歇性精神病患者。”没料到凤姐反应超快，立即反击道：“我想问一下你现在是处于发病期还是处于正常期？”素以毒舌闻名的涂磊也惨被凤姐调侃。

被问到“成名作”江苏卫视《人间》两位男友是否造假时，凤

姐很快承认：“的确，他们都是聘请的群众演员，聘请时间为一个星期。”说起原因，凤姐有些不以为意：“他们说叫我去做一档节目，说会找几个人配合我，反正好玩啦，免费给我介绍一帅一丑两个男朋友，我当然笑纳了。”而当有人问砸鸡蛋事件是不是也是策划的时，凤姐表示：“我怀疑也是电视台策划的。”

节目录制到一半时，涂磊突然

打断主持人张丹丹的话说：“丹丹凤姐，我有点不舒服，可能会随时发病，想下去坐一会儿好吗？”说完就和另一位嘉宾辛唐米娜、熊晓雯一起离开现场。事后，涂磊对记者只简单地表示：“我没有必要陪着她玩。”而辛唐米娜则表示曾对她有好奇心，但是通过接触后觉得凤姐不过是“为了生存和利益不择手段的女孩，她很清楚自己要的是什么”。

# 两个“曹操”，相拥一笑泯恩仇

## 陈建斌给郭德纲道歉

□徐洁

对于郭德纲在《越光宝盒》中塑造的“酥胸半裸、长发飘逸”的曹操，电视剧版曹操扮演者陈建斌曾痛批：与其拿老祖宗开涮，不如去多干点真正有意义的事情。但29日陈建斌在天津卫视《今夜有戏》栏目录制“笑傲三国”专题时，却为之前炮轰郭德纲恶搞曹操一事，专门进行了澄清和道歉，表示戏乃戏也，何必当真，还当场拜郭德纲为师学习京剧。

痛批郭德纲恶搞曹操，“我觉得你(郭德纲)有那闲工夫去恶搞祖先，不如去办几所希望小学”。此话一时间引起轩然大波。

在29日《今夜有戏》的录制现场，陈建斌和郭德纲二人一见面就笑着拥抱，没有丝毫尴尬。陈建斌表示，自己特别爱听郭德纲的相声，买了很多碟在家里听。郭德纲不忘现场“砸”陈建斌：“那你肯定买的不是正版的，因为我就没出过正版的碟。”

陈建斌表示，以前自己总觉得要深入角色，把自己变成戏中的人，因此不喜欢别人另类的演绎。但现在想想，戏乃戏也，何必当真，

恶搞电影本来说的就不是史实。郭德纲也承认，他在《越光宝盒》里演曹操就是完全没正经，现场觉得怎么好笑怎么来，跟说相声差不多。“当初刘镇伟还想让于谦演曹操，

后来看了他的定妆照就老做噩梦，只好让我演了。陈建斌还好是看了我演的曹操，要是看了于谦的，肯定一句话也说不出来，直接在一边狂吐了”。



郭德纲

陈建斌

### 图说文娱



两周后第十四届央视青歌赛将迎来最受欢迎的个人单项决赛，恢复综合素质考核这一消息已得到了本届青歌赛新闻发言人秦新民的证实。由于担任了几届青歌赛考官的余秋雨明确宣布退出，谁将出任这个评委格外引人关注。而坊间对此呼声较高的候选人是有着“文化超女”之称的于丹(上图)。一是因为于丹已成为学术界的“通俗代表”；二是因为于丹口才佳，引经据典的才能在余秋雨之下。(鱼)



华鼎-凯迪拉克之夜——第三届公众形象满意度调查颁奖盛典29日在北京盛大举行。才女徐静蕾获年度中国影视最佳表现女导演称号。周迅(上图)以超高人气和在《风声》、《孔子》、《苏乞儿》三部电影中毫无争议的完美演技分别获得公众形象满意度女星榜首和中国年度影视最佳表现女演员两项大奖，成为人气、演艺王。(腾讯)



万梓良

恬妞

万梓良和恬妞自1996年离异后将首次共同出演一部电影。29日，记者获悉两人将在电影《翡翠明珠》中合作。《翡翠明珠》被称为喜剧版“昭君出塞”，蔡卓妍将和林峰第一次出演恋人，而万梓良等一批老牌演员的加入也成为这部电影的噱头。据了解，万梓良将出演一个藩国国王，恬妞可能出演林峰的母亲。(王晓静)



萧亚轩(上图)和台湾资深艺人比莉的儿子周汤豪传出绯闻长达3个月，当事人一直否认，但在媒体的连日追踪下，两人的恋情细节遭到曝光。根据台湾某周刊报道，5月18日晚萧亚轩从经纪公司离开后，先是让司机去接周汤豪，然后两人一起返回萧的豪宅。周汤豪在萧家呆了4个小时后，于19日凌晨2时半离开。据悉，两人之前已多次进行秘密约会。(宗禾)